

## Распопину Петру Фёдоровичу



АДРЕС: г. Верхний Уфалей, ул. Победы, 1

НАДПИСЬ: «Распопов Петр Федорович (11.11(24.11).1915 — после сентября 1941.

Герой Советского Союза (1940)»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Здание заводууправления ОАО «Уфалейникель»

Историческая справка: **Распопин Пётр Фёдорович** (1915 — после сентября 1941) — Герой Советского Союза (1940). лейтенант. Участник Польской кампании 1939-го года, Советско-финской и Великой Отечественной войн. Родился 2 января 1915 в деревне Цыганы Нолинского уезда (ныне Советского района, Кировская область) в крестьянской семье. Русский. Был старшим ребёнком в семье. В родной деревне Пётр окончил начальную школу. В 1930 его отец завербовался на строительство Уфалейского никелевого завода и перевёз семью в Верхний Уфалей. Отец и сын Распопины участвовали в строительстве завода, а затем работали на производстве. Пётр Фёдорович по вечерам учился на рабфаке и окончил его с отличием. В 1937 уехал в Одессу и поступил в Одесское военное пехотное училище имени К. Е. Ворошилова, по окончании которого в 1939 начал строевую службу в Белоруссии. В сентябре 1939 в составе Белорусского фронта принимал участие в освободительном походе в Западную Белоруссию и Западную Украину. Зимой 1940 был направлен командиром стрелкового взвода в 329-й стрелковый полк 70-й стрелковой дивизии 7-й армии Северо-Западного фронта. Наступление Красной Армии началось 11 февраля 1940. В первый день штурма линии Маннергейма подразделения 70-й стрелковой дивизии овладели первой линией финских траншей и взяли важную высоту 34,8. В во время боя, поднимая солдатов, был тя-

желю ранен. «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм» указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта 1940 лейтенанту Распопину Петру Фёдоровичу было присвоено звание Героя Советского Союза. После возвращения в строй он получил направление на должность командира взвода 680-го стрелкового полка 169-й стрелковой дивизии. В сражениях Великой Отечественной войны лейтенант участвовал с 18 июля 1941 на Южном фронте. Во время обороны Днепропетровска в ожесточённых сентябрьских боях в Амур-Нижнеднепровском районе города лейтенант П. Ф. Распопин пропал без вести. Награжден медалью «Золотая Звезда» орденом Ленина. Именем Героя Советского Союза П. Ф. Распопина названа улица в городе Верхний Уфалей Челябинской области. Мемориальная доска в честь Героя Советского Союза П. Ф. Распопина установлена на здании Уфалейского никелевого завода. Имя Героя Советского Союза П. Ф. Распопина увековечено на мемориале Героев в посёлке Каменка Выборгского района Ленинградской области. Имя Героя Советского Союза П. Ф. Распопина увековечено на мемориальной доске Героев Советского Союза — уроженцев Кировской области в парке Дворца пионеров в городе Кирове.